

歲末送暖，東區行善團攜手南天府關懷獨居長輩

歲末年終之際，臺南市東區行善團攜手臺南市東區區公所、臺南市東區南天府、南天府慈善會、聖耀文教課後照顧中心與各里辦公處再度送暖送愛。於 1 月 17 日上午 9 時假臺南市東區區公所四樓禮堂舉辦「冬暖暖東」計畫捐贈儀式，捐贈東區 45 里、86 位列案弱勢獨居老人生活物資，並由東區區長顏能通代表回贈感謝狀，感謝各捐資單位慷慨解囊，讓弱勢獨居長輩擁有一個溫暖的新春佳節。



本次活動依循往例，於儀式啟動後進行臨宅訪視問安、量血壓、居家關懷，居家打掃服務等程序，適時給予老人心靈慰藉。針對年邁行動不便之長者，公所啟動替代役役男歲末年終關懷獨居長者及協助居家環境清潔計畫，里長偕同本所替代役役男陸續至本區崇善里、大



德里及大福里獨居老人及長輩家中協助整理居家環境、陪伴長者，讓長輩備感溫馨，另本區也透過此次居家環境清潔活動，向長輩進行防災防火宣導，大部分的長者，因家中子女外出工作，獨自在家中，增強長輩防災意識，能提升長輩們

自救之意識，故本區每年皆會啟動關懷長者計畫，希望透過此活動能多多陪伴長者。本次活動亦邀請擁有台南大學中級書法教師認證的臺南市東區區公所政風室主任杜建忠現場揮毫，親書四字吉言春聯，將滿滿的新春祝福，分享給現場的獨居長輩，長輩們獲贈名家墨寶相當興奮，場面熱鬧溫馨。此外也透過本次活動向長者進行防災宣導，提醒長者冷氣團下降，注意保暖及防範一氧化碳、居家用火用電安全、

地震趴下、掩護、穩住三步驟及住宅用火災警報器之宣導。

而協助推動活動順利進行的臺南市政府警察局第一分局，期間亦規劃各所警勤區員警配合公所里幹事，實施關懷獨居長者事宜，透過實地的居家關懷共同散佈溫



暖，為所轄弱勢家庭、獨居長者建立完善之社會安全網，提供在地化警政服務不遺餘力。臺南市政府警察局警一分局亦於本次活動向民眾宣導交通安全及防詐騙等提醒長者。

臺南市長黃偉哲表示，扶老攜幼，照顧弱勢一直是市府施政重點，爰此市府長期積極媒合各方資源，投入社會福利政策，致力打造高齡友善城市。欣見東區行善團王健源團長發起募贈，整合轄內社區關懷



據點專業志工人力，以全面關懷獨居長輩之行動，傳遞並落實「關懷照顧 守護」之理念。

東區區長顏能通亦再度感謝王健源團長與南天府，長期投身公益活動，期以本活動拋磚引玉，帶動轄內里、社區及公益善團協力共同關懷弱勢長輩，合心齊力，營造東區為和善、溫馨、溫暖及人性化關懷的社會。

(東區區公所社會課 李盈穎課長)